

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

105 (2617) | 3 июля 1941 г. Четверг

ЦЕНА 15 к. Город Ленинск-Кузнецкий Новосиб. обл.

ОБРАЗОВАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ

Ввиду создавшегося чрезвычайного положения и в целях быстрой мобилизации всех сил народов СССР для проведения спора врагу, вероломно напавшему на нашу родину, Президиум Верховного Совета СССР, Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР признали необходимым:

1. Создать Государственный Комитет Обороны в составе:

товарищ Сталин И. В. (председатель)
товарищ Молотов В. М. (заместитель председателя)
товарищ Ворошилов К. Е.
товарищ Маленков Г. М.
товарищ Берия А. П.

2. Сосредоточить всю полноту власти в государстве в руках Государственного Комитета Обороны.

3. Обязать всех граждан и все партийные, советские, комсомольские и военные органы беспрекословно выполнять решения и распоряжения Государственного Комитета Обороны.

Председатель Президиума Председатель Совнаркома Верховного Совета СССР Союза ССР и секретарь М. И. КАЛИНИН. ЦК ВКП(б) И. В. СТАЛИН.

Москва, Кремль,
30 июня 1941 года.

ПОБЕДУ НАДО ЗАВОЕВАТЬ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

(Передовая „Правды“ за 28 июня 1941 года)

Великий патриотический подъем владеет нашей страной. Единой мыслью, единственным чувством, единой волей живет она. Отечественная война, война на родину, за ее честь, за ее свободу глубоко всколыхнула народные массы. Вероломный враг, полностью раскрывший свое разбойничье, подлое обличье, задел самые святые, самые дорогие чувства советского народа. Безмерно народное негодование. Непоколебима решимость раздавить фашистскую гадину. В своей са- монадеянной ограниченности германский фашизм не понимает, какие силы он поднял против себя. Он это узнает. Двухсотмиллионный народ, создавший могучее государство, объединился в своей ненависти к фашистским захватчикам, в стремлении изгнать их с родной земли.

С героическим мужеством сражается на фронтах Красная Армия. Война только началась, а уже стало ясно, что пора дутого триумфа и дешевых успехов окончилась для германского ничтожного подражателя Наполеону. Все ближе час расплаты за преступления, за дикие зверства, за гнуснейшие насилия над людьми и над народами.

Наша великая страна тверда, спокойна, уверена в победе. С безграничной любовью оглядывает каждый советский гражданин свою родину. Прекрасна она в своей суровости, в своей строгой и воинственной простоте.

(Окончание на 2 стр.)

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О ВСЕОБЩЕЙ ОБЯЗАТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ НАСЕЛЕНИЯ К ПРОТИВОВОЗДУШНОЙ ОБОРОНЕ

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях,

инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утерявшие вследствие болезни иувечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;
в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Примечание: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаться к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», и публик (ТАСС)

и инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Основные авиации, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполнительные органы городских, районных советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечение граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров союзных республик

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение)

В течение 30 июня на всем протяжении советско-финляндской границы противник, наступавший накануне, отброшен нашими войсками. На мурманском направлении идут ожесточенные бои с немецкими войсками, в ходе которых противник несет значительные потери.

На виленско-двинском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с мотомехчастями противника, которые пытаются прорваться в северо-восточном направлении. Численно превосходящему противнику на этом направлении наши войска противостоят и упорно и быстроту маневра.

На минском и барановичском направлениях наши войска ведут упорные бои с превосходящими силами подвижных войск противника, задерживая их продвижение на промежуточных рубежах.

В районе Ровно продолжаются крупные бои танковых соединений. Все попытки противника прорваться на восток отбиты с большими для него потерями. Бои на этом направлении носят характер ожесточенных схваток танковых частей, в результате которых значительное количество немецких танков уничтожено.

На бессарабском участке фронта противник пытался вновь форсировать р. Прут, но быстрыми и решительными действиями наших войск эти попытки были отбиты с большими для него потерями.

За истекший день кораблями Военно-Морского Флота потоплено две подводных лодки противника в Балтийском море и одна — в Черном море.

29 июня красноармеец Исмаилов показал исключительное мастерство в ведении сверхметкого одиночного огня. Хорошо замаскировавшись, он поразил точными выстрелами один за другим 11 белофинских егерей, пытавшихся прорвать нашу границу.

На танковый экипаж стар-

шего сержанта Спиченкова напали пять фашистских танков. Сержант Спиченков не растерялся. Хладнокровно начал он в упор расстреливать танки противника. Один за другим вышли из строя 4 фашистских танка. Спиченков навел орудие на пятый танк, но ракетная пуля тяжело ранила этого беспощадного командира. Его место занял младший политрук Огир. Он в лоб расстрелял и пятый фашистский танк.

Экипаж сторожевого катера Черноморского флота под командованием лейтенанта Остренко обнаружил подводную лодку противника. Катер немедленно пошел в стремительную атаку. Глубинными бомбами фашистская подводная лодка была уничтожена.

На днях между пунктами М. и Б., в районе большого железнодорожного моста, дети из соседней деревни заметили фашистский самолет, долго крутившийся над одним и тем же местом. Вражеский летчик рассматривал площадку для высадки десанта. Дети немедленно связались с командиром ближайшего воинского подразделения. Скоро в ожидаемом месте приземлились два крупных транспортных самолета противника, из которых высадились 22 диверсанта. Озираясь, как воры, начали они пробираться к мосту.

Взвод лейтенанта Тарасова, которому было поручено ликвидировать десант, допустив диверсантов на 50 метров, открыл сильный пулеметный огонь по противнику. Фашисты пришли в замешательство. Наш бойцы ударили в штыки. Часть уцелевших диверсантов пыталась удрать без боя. Охватив банду в полуокольцо, взвод прижал ее к болоту и полностью уничтожил.

Капитан Бородянский получил задание доставить в штаб армии карту обстановки войскового соединения, сражавшегося с численно превосходящим врагом. Вместе с двумя красноар-

мейцами капитан начал обходить части. Около местечка О. из леса на них напало более 20 немецких парашютистов, вооруженных автоматическим оружием. Наши бойцы и командиры смело вступили в бой. Капитан Бородянский, дважды раненый, не оставил поле боя до тех пор, пока не отдал приказ подоспевшему подкреплению прорезать лес и уничтожить вражескую банду. Донесение, за которым посыпалася капитан Бородянский, было своевременно доставлено в штаб армии. Пользуясь данными донесения, командование разгромило вражескую часть.

Стокгольмское информационное бюро Булльс, являющееся органом германской пропаганды в Скандинавии, распространяет провокационное сообщение о том, что советские самолеты будто бы совершили налет на болгарский город Рущук и обстреляли его из пулеметов.

Это сообщение является сплошным вымыслом. Сам собой разумеется, что ни один советский самолет не появлялся над территорией Болгарии.

Под давлением и угрозой Гитлера «Правительство Виши» во Франции порвало дипломатические отношения с Советским Союзом. При этом «Правительство Виши», по сообщению агентства Рейтер, объясняет свое решение тем нелепым и лживым предлогом, будто бы «советские дипломатические и консульские представители нарушили общественный порядок и безопасность». Нет нужды доказывать, что этим актом правители Виши разоблачили себя, как агенты немецких фашистов, предавшие интересы Франции.

Путем шантажа и прямых угроз Гитлер принуждает правительства покоренных им государств воевать с Советским Союзом. Все это делается для того, чтобы обмануть мировое (Продолжение на 2 стр.)

От Советского информбюро

(Продолжение)

общественное мнение и тем самым инсценировать «поход» государства Западной Европы против Советского Союза.

Гитлер пригрозил правительству Тисо присоединить Словакию к Венгрии, если Словакия не объявит войну Советскому Союзу.

В румынской столице Бухаресте начались волнения, вызванные крупными перебоями в снабжении продовольствием. У одного из магазинов толпа убила трех гитлеровцев, пытавшихся разгонять очереди за хлебом.

Весь советский народ охвачен патриотическим подъемом,

Дневное сообщение за 1 июля

В течение ночи на 1 июля проходились бои на мурманском, двинском, бобруйском и луцком направлениях.

На остальных направлениях фронта происходилиочные поиски разведчиков и перестрелка.

На мурманском направлении противнику удалось несколько потеснить наши части, но дальнейшее его продвижение задержано и под ударами наших наземных войск и авиации противник несет значительные потери.

На двинском направлении противник выдвигал свежие подвижные войска по которым наша авиация нанесла ряд мощных ударов с воздуха.

На минском и бобруйском направлениях всю ночь наши войска вели бои с подвижными частями противника, противодействуя их попыткам прорваться на вос-

воодушевлен желанием дать сокрушительный отпор зарвавшимся фашистским провокаторам войны.

На фабриках, заводах и транспорте, в колхозах, совхозах и учреждениях трудящиеся проявляют высокую организованность и бдительность. Рабочие и работницы успешно перевыполняют планы производства, снабжая Красную Армию всем необходимым; в южных районах страны колхозники невиданно быстрыми темпами убирают богатый урожай: служащие советских учреждений организованно ведут свою работу; учёные, писатели, художники — вся советская интеллигенция отдает свои силы и знания родине, Красной Армии.

Дневное сообщение за 1 июля

В бою участвовали пехота, артиллерия, танки и авиация.

На луцком направлении, в районе Ровно, наши войска остановили продвижение танковых соединений противника на восток. В результате контраката наших танковых частей противник несет значительные потери.

На остальных направлениях фронта наши войска продолжают удерживать госграницу, отбивая многочисленные атаки противника.

Наши авиации наносила мощные удары по танковым и моторизованным войскам противника на двинском, слуцком и луцком направлениях.

Результаты действий авиации уточняются.

На эскадрилья получила задание уничтожить группу фашистских танков у местечка З. Танки шли

вдоль реки. Первыми на вражеские танки упали бомбы с самолета старшего лейтенанта Михайлова. Дружным налетом эскадрилья колонна танков была превращена в груду металла. В этот день эскадрилья уничтожила 27 танков.

Многие захваченные в плен немцы, а также солдаты перебежчики говорят, что все они чрезвычайно устали от войны и воюют по приведению. Угроза расстрела — вот что гонит нас на войну, — заявил Иоган В. — Германский народ устал от войны, голода и страданий. Он не хотел и не хочет войны против советской России.

Советские патриоты отдают все силы для быстрейшего выполнения заказов для фронта. Токарь-расточник одного из московских заводов тов. Забузов получил ответственное задание — срочно из готовить 100 цилиндров. На это требовалось по норме около 500 рабочих часов. Тов. Забузов, работая одновременно на двух станках, в течение пяти дней не уходил с завода, пока не выполнил задания. Качество работы отличное.

Рота лейтенанта Пасынкова была атакована у высоты П. превосходящими силами противника. Немецкие солдаты окружили роту. Стремительной контратакой фашисты были сметаны и обращены в бегство. Тогда враг пустился на хитрость: в старом сарае была оставлена большая засада. Но бойцы во главе с командиром взвода Самохина окружили сарай. Меткие гранатометчики покончили с укрывшимися в засаде врагом.

28 июня самолет № эскадрильи

вылетел в разведку. Идя на бреющем полете, самолет неожиданно встретился с фашистским бомбардировщиком «ДО-17», шедшим так же бреющим полетом. Командир самолета — старший лейтенант Лобанов короткой очередь сбил вражеский бомбардировщик. Фашистский самолет камнем упал на землю, не успев произвести ни одного выстрела. Продолжая полет, экипаж обстрелял и обратил в бегство еще один самолет противника, рассеял скопление пехоты и машин и, добыв ряд ценных разведывательных данных, благополучно приземлился на своем аэродроме.

На одном из озер Карело-Финской ССР противник высадил с гидросамолета десант численностью около 40 человек. Диверсионная группа полностью уничтожена нашими пограничниками.

Шахтер Мерзляков, работающий на угольных копях в Красноярском крае, пошел в ряды Красной Армии. Его жена решила заменить мужа в шахте. С первых же дней тов. Мерзлякова выполняет нормы выработки на 150 процентов. Десятки жен шахтеров, ушедших на фронт, встали на место мужей. Все они перевыполняют план добычи угля.

Вечернее сообщение

Днем 1 июля наши войска вели упорные бои на мурманском, кексгольмском, двинском, минском и луцком направлениях. На остальных направлениях и участках фронта наши войска удерживали госграницу и вели борьбу с противником, пытавшимся ее нарушить.

На мурманском направлении наши войска сожесточенными боями задерживают продвижение превосходящих сил противника.

На кексгольмском направлении противник в нескольких местах перешел в наступление и пытался углубиться на нашу территорию. Решительными контрударами наших войск атаки противника были отбиты с большими для него потерями.

На двинском направлении наши части ведут упорные бои с танками и пехотой противника, противодействуя его попыткам прорваться на р. Зап. Двина.

На минском направлении продолжаются бои с подвижными частями противника. Наши войска, широко применяя заграждения и контрудары, задерживают продвижение танковых частей противника, нанося ему значительное поражение.

На луцком направлении наши войска остановили наступление крупных соединений противника. В многодневных боях на этом направлении противник понес большие потери в людском составе и материальной части. Осуществляя планомерный отход, согласно приказу, наши войска оставили Львов.

После уточнения данных о действиях нашей авиации установлено, что 30 июня сбито 56 немецких самолетов, из них 50 в воздушных боях. Наши потери — 17 самолетов.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехо-

ты, вылетевшие из земного шара идет нескончаемый поток приветствий советскому народу. Лучшие люди науки, искусства и литературы, все передовое человечество выражают восхищение мужеством и единением советского народа, поднявшимся на Великую Отечественную войну против фашистских захватчиков. В советское посольство в Лондоне поступают бесчисленные письма, резолюции и телеграммы, выражющие уверенность в победе Советского Союза над фашистским агрессором. В революции, принятой массовым митингом в английском городе Ферндейл, говорится: «Мы приветствуем действия советского правительства и желаем, чтобы фашисты были стерты с лица земли». Лондонское отделение чешского общества друзей СССР в своем письме заявляет: «Враг силен, но нет сомнений в вашей победе. Мы верим в великие традиции Красной Армии и убеждены в том, что она приумножит славу Суворова. Сердца чехословаков полны восхищения перед Красной Армией. Мы гордимся своей дружбой с русским народом и посыпаем ему наши пожелания победы». ША состоялись многочисленные митинги и демонстрации солидарности с Советским Союзом.

тицы, преодолевая многочисленные трудности, самоотверженно борются за каждую пядь родной земли. Части соединения, превосходящие силами противника, целый день сдерживают наступление вооруженного до зубов врага. Фашисты несколько раз бросались в атаку, но каждый раз отбрасывались на исходные позиции. За один день немцы потеряли 50 танков. Бойцы Н. ского стрелкового подразделения уничтожили 6 вражеских танков. Противотанковая батарея, которой команда тов. Угешин, в одном бою расстреляла 8 танков врага.

На одном из участков Карельского перешейка батальон белофиннов перешел нашу границу. Стрелковый батальон Н. ского полка вступил в бой с врагом и заставил его отступить. Враг потерпел три танка и до 100 человек убитыми и ранеными. Бойцы батальона захватили 5 пленных, оказавшихся в нетрезвом состоянии.

Советские летчики в борьбе с противником проявляют смелость и инициативу, свойственные нашему народу. Командир подразделения пикирующих бомбардировщиков капитан Воронин обнаружил расположившуюся у опушки леса танковую колонну противника. Самолеты развернулись для нападения. Но в этот момент из-за облаков вынырнула группа германских истребителей «Мессершмиттов». Советские летчики вступили в одновременный бой с наземным и воздушным противником. Нанося удары немецким истребителям, бомбардировщики переходили в пикирование и засыпали бомбами вражеские танки. Танковая колонна противника была рассеяна. На поле сражения остались десятки изуродованных немецких машин. Недобитые танки преследовались скоростными

(Окончание на 3 стр.)

ПОБЕДУ НАДО ЗАВОЕВАТЬ, ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

(Окончание)

Враг силен. Было бы легко мыслим недооценивать его силы. Война требует напряжения всех сил, железной выдержки, мужественного хладнокровия. Наши герои — красноармейцы, летчики, танкисты, стрелки, краинофлотцы показывают ежедневно образцы доблести и боевой выдержки. Такими должны быть все советские граждане. Нельзя тешить себя мыслями о легких успехах. Война с коварным и сильным врагом требует серьезных усилий и жертв.

Наша страна знает цену жертв, знакома с трудностями и опасностями. На них она выросла, в них закалилась. На преодолении трудностей воспитывает партия Ленина — Сталина весь народ.

В памятные годы гражданской войны наш народ мужественно и стойко боролся и на фронте и в тылу. Его не смущали неудачи; его не запугала техника врага. Народ знал, что победа за ним. Рабочие и крестьяне дрались, как львы, дрались за свою жизнь и за жизнь своих детей, дрались за родину, за ее честь и славу.

В лишениях и трудностях строил советский народ свое

новое хозяйство, создавал оборону страны, закладывал основы благосостояния всех трудающихся — в городе и на селе. Трудности были на каждом шагу. Опасность подстерегала из-за угла. Рабочие и крестьяне отказывали себе во многом. Они шли на добровольные жертвы, чтобы добиться своего и создать могучую индустрию — основу военной мощи страны и ее хозяйственного и культурного развития.

Трудностями, лишениями, опасностями не запугать наш славный народ! Он помнит, как добывались победы. Он хорошо знает, что победы сами не приходят. Их надо одерживать на фронте — на фронте войны и на фронте труда.

Война только начинается. Она, быть может, и не скоро закончится. Нам не вскружат голову удачи и победы в отдельных сражениях. Нас не смутят и отдельные неудачи. Война, в которой участвуют миллионы, которую ведет великий народ, это сложная историческая борьба.

Мы знаем одно: победа за нами. Каковы бы ни были отдельные этапы, как бы ни складывался исход отдельных боев, — победа за нами!

Мы победим, потому что мы ведем святую Отечественную

войну и наше дело — правое, а враг насилино тащит за собой германский народ на войну преступную, разбойничью, грабительскую.

Мы победим, потому что наша страна охвачена единственным могучим, патриотическим порывом, а страна нашего поддюго врага разъедена усталостью, сомнениями и неверием, изголодалась, истосковалась по отдыху и покоя.

Мы победим, потому что сильна, едина могучая наша Красная Армия, неисчерпаемы наши резервы, непоколебима воля нашего народа, нашего сталинского правительства.

Спокойствие, выдержка, железная дисциплина, самоотверженный труд — этого требует теперь наша родина от каждого своего сына, от каждой своей дочери. Пусть беснуется враг, пусть кричит истерически, лжет и кривляется кровавый шут фашизма; пусть туманит спиртом сознание своих солдат, посыпает на убой, — ему не нарушить боевой сосредоточенности нашего народа!

Победа будет за нами! Состиснутыми зубами, собрав свою волю, с полным сознанием всех трудностей войны мы будем готовить победу — готовить ежедневно, ежечасно, пока не сверкнет последний сокрушительный удар над германским фашизмом — злейшим врагом нашей страны и всего человечества.

В боях с коварным врагом нашей родины героические советские танкисты, артиллеристы и пехо-

ЗАГОТОВКА ЦАРЕЙ В БЕРЛИНЕ

В обозе второго разряда германской фашистской армии, где-то между походными кухнями и домашним складом господ-офицеров, скромно следуют «русский царь». Его спешно изготавливают в Берлине из первого попавшегося под руку материала. Раньше о нем не было и речи. Повидимому, в последнюю минуту вспомнили, что ежли превращать советский народ в рабов, то надо позаботиться и о царе для них. На всякий случай изготавливают даже двоих. Не подойдет по мерке один, есть на выбор другой.

Материал для царей теперь дефицитный. Был «претендент» на царский престол — «великий князь» Кирилл. Однако он так своего часа не дождался и умер. У него есть вторая дочь, по имени Кира. Она три года тому назад вышла замуж за второго сына бывшего германского крон-принца. Вторая дочь бывшего «великого князя» и второй сын бывшего германского крон-принца — чем это не царская парочка на радость германского фашизма!

Но вдруг этот изготавленный из суррогатных материалов не подойдет? Зовут его Луи Фердинанд прусский, он — германский офицер и, конечно, ни одного русского слова не знает. На случай его негодности заготовлен второй царь. Это — младший брат Кирьи.

Конечно, цари это неважные. Даже немцы-фашисты смотрят на них с пренебрежением. Но ведь и «Россию» они готовят неважную. По плану германского фашизма это будет государство в 60—70 миллионов населения, и войдут в него Московская область, Украина, Прибалтика, Кавказ, Бессарабия и Польша. Ленинград с областью Гитлер уже подарил Финляндии, — ему не жалко. А вся остальная часть России не представляет интереса для фашистской Германии.

Достаточно взглянуть на этот план и на русских царей немецкого образца, чтобы сказать, кто автор всей шутовской затеи. Конечно, это Гитлер. Это его мрачное невежество, его фантастический бред, циническая наглость. Он

не знает и не хочет знать историю русского народа. Он не имеет и не может иметь представления о Советской стране.

В этом плане есть не только бредовая идея, но и пресловутая методичность германской бюрократической касты. «Эрсте колонне маршиert, цвайте колонне маршиert...» — так в «Войне и мире» Л. Н. Толстой писал об ограниченности одного германского генерала. Германский фашизм соединяет неизвестный бред с этой тупой ограниченностью. Марширует по плану первая колонна, марширует вторая колонна, а за ними марширует «русский царь», готовый выполнять все повеления своего хозяина, Адольфа Гитлера.

Однако первая колонна не марширует, а тщетно старается пробить преграду, поставленную доблестной Красной Армией. Не маршируют и вторая и третья колонны. И «русские цари» сидят в обозе, терпя насмешки со стороны кашеваров и конюхов.

Русский народ сбросил царей в 1917 году — раз и навсегда. Германский фашизм везет в своем обозе исторических мертвцев, которых хочет посадить на шею живого, свободного народа. Это лишнее свидетельство того, что фашизм представляет собой мертвую идеологию. Советский народ не запугать призраками прошлого! Победа — за нами, за живым, сильным, свободным народом, который никогда не отдаст свою родину на посмеяние мрачным шутам кладбищенского мира, выходцам из исторических могил.

Д. Заславский.
(«Правда» за 28 июня).

Святой долг советской патриотки

(Передовая «Правды» за 29 июня 1941 года)

Вся страна наша поднялась на священную Отечественную войну против ненавистного врага, злодейки вторгшегося в родную землю. Советский народ охвачен одним могучим порывом, одним чувством, одним стремлением — дать сокрушительный отпор врачу, разгромить фашизм.

В этой священной войне ответственные задачи ложатся на советских женщин. Победу на фронте обеспечивает четкая, бесперебойная работа тыла. Миллионы мужчин ушли в армию. Но ни один станок, ни один трактор, ни один комбайн не должны и не могут бездействовать! Предприятия будут работать полным ходом. Они будут выпускать все больше металла, топлива, снарядов, самолетов, танков, пушек, автомобилей, обмунирования для армии. Советский транспорг — родной брат Красной Армии — обязан работать как часы. Богатый урожай, зреющий на полях нашей необъятной страны, должен быть собран полностью и без малейших потерь. Святой долг каждой советской женщины — принять активнейшее участие в выполнении задач, вставших перед советским народом.

Победа не приходит сама: ее надо завоевывать в упорных боях на фронте, завоевывать упорной, организованной, самоотверженной работой в тылу. 11 с лишним миллионов женщин работают у нас на предприятиях и в учреждениях, выше 19 миллионов — на колхозных полях. Женщины составляют половину нашего великолепного 200-миллионного народа. Это колоссальные трудовые резервы, колоссальная сила. И она не может оставаться под спудом. В час серьезных испытаний, переживающих вашей родной страной, каждая советская патриотка найдет свое место в общей огромной работе на оборону.

Множество советских патриоток

изъявляет готовность отправиться в госпитали, предлагает стать донорами. Тысячи из них уже выехали на фронт. Это — врачи, медицинские сестры, санитарные дружинницы — славные боевые подруги, наши фронтовички. Женщины могут быть полезны в воинских частях, в военных учреждениях. Но все же главная их задача сейчас — работа в тылу.

«Станки наших мужей не должны стоять ни часу», — заявили в первый же день войны женщины рабочих электротехника Краснодарского завода «Октябрь». Кузнецова и Игнатенко и стали к токарным станкам. В первые три дня Великой Отечественной войны советского народа против разбойничих фашистских банд в горьковский автозавод пришли, чтобы заменить ушедших в Красную Армию, 109 женщин. 200 девушек — служащих московского автозавода имени Сталина — образовали учебные группы в цехах, чтобы научиться работе у станков.

Знатные трактористки сестры Ангелины пишут: «Мы отчливо представляем себе задачи женщин в это суровое время войны.. Ни на один день, ни на один час тракторы, комбайны, молотилки, автомашины не должны и не могут простаивать».

— Оставаясь в тылу, мы не собираемся сидеть сложа руки, — говорит жена донецкого шахтера Турбина. — Все, как одна, пойдем на производство, заменим призванных в ряды Красной Армии, встанем у подъемных машин, лебедок, поведем электровозы, будем помогать всеми силами добывать уголь, будем следить за порядком на производстве, в поселке.

Эту прекрасную инициативу советских женщин, этот патриотический подъем надо закрепить и организовать. В войне против коричневой чумы, против гитлеровских кровожадных полчищ наши преимущества составляют не только высокая сознательность в борьбе за правое дело, не только высокое мужество и боевые качества нашей Красной Армии, не только прекрасная техника и богатейшие ресурсы, но и наша высокая организованность. Мы — организованная страна, мы — организованный народ. И женщины доказывают это на деле.

Планомерно и организованно должно быть найдено для каждой патриотки применение ее сил в Отечественной войне. Возможности для такого приложения сил безграничны. Повышение квалификации каждой работницы, переход на более сложную, более ответственную работу; обучение домашней хозяйки производственной профессии; работа в дружине санитарной обороны — все сейчас важно, все ценно. Каждая советская женщина в эти суровые для нашей родины дни самым серьезным образом проверит, все ли она делает, что нужно для блага народа, и так ли, как нужно. И самое главное — где и в чем может она заменить ушедших на фронт мужей, братьев, сыновей?

В годину священной войны против фашизма на патриоток нашей родины ложится такая ответственная задача, как забота о соблюдении порядка, организованности, выдержанности в тылу. Как много здесь зависит от сознательности, спокойствия, инициативы и бдительности женской части народа. пока не будет уничтожен фашизм.

ленин! Верные дочери родины должны давать сокрушительный отпор проявлениям разгульдейства, недисциплинированности, всяческим спекулятивным элементам, шептунал и сплетникам. В минуту опасности советские женщины не поддаются панике. Они должны проявить хладнокровие и мужество, достойные советского народа; поддерживать при любых условиях дисциплину в больших и малых делах — таков сейчас долг, святой долг советских патриотов.

Миллионы девушек и женщин, добровольцев санитарных дружин, участвуют в охране городов, находящихся на военном положении. В домах выделены группы добровольцев санитарных дружин, группы активисток по организации противовоздушной обороны. Это — большое и ответственное дело. Каждая женщина должна в кратчайший срок приобрести необходимые знания, чтобы уметь быстро и ловко перевязать раненого, оказать первую медицинскую помощь, принять меры при бомбардировке с воздуха, при газо-вой атаке.

Наша страна богата и прекрасна. Одно из ее богатств — талантливые женщины. Они имеются на любом заводе, на любой фабрике, в учреждении, в наркомате, в колхозе. На любой работе они проявляют свои способности, свое умение, свой патриотизм. «Таких женщин не бывало и не могло быть в старое время», — сказал о женщинах нашей страны товарищ Сталин.

Безмерно унижена и порабощена женщина в стражах фашизма. Скотское отношение к женщине составляет один из основных устоев фашистской «теории» и практики. Расовая «теория» фашистских извергов официально объявляет женскую половину человечества неполноценной, причисляет ее к разряду низших существ. А практика фашистских двуногих зверей обрекает женщину на беспрощение, рабство и нищету и признает за ней лишь одно «право» — на беспросветный каторжный труд за грошевую плату.

Советская женщина равноправна с мужчиной во всех областях общественной, политической, экономической жизни. И на равных с мужчиной правах будет она сражаться против фашизма, погибнувшего на нашу свободу, на честь, на счастье наших детей.

Герой Советского Союза капитан Полина Осипенко, одна из лучших женщин нашей страны, говорила:

— Советская женщина горячо любит родину... И если враг посмеет напасть на нашу родину, он будетбит, будет беспощадно... Рядом с мужчиной равноправным бойцом станет женщина... Свою счастье советская женщина никому не отдаст!

Так думают, так чувствуют сейчас миллионы советских патриотов. Нет, не отнять у них фашистским бандитам счастья, завоеванного в упорных боях и в упорном труде! Советская женщина любит родину, которая дала ей новую, счастливую жизнь. Она будет беспощадно, не на жизнь, а на смерть бороться за родину на фронте и в тылу до тех пор, пока не будет уничтожен фашизм.

Пленум Верховного суда СССР

Пленум Верховного суда СССР дал указание судебным органам приостановить производство судебные дела по иску о выселении из квартир лиц, состоящих по призыву и мобилизации в рядах Красной Армии и Военно-Морского

Флота, а также дела по иску о выселении членов семей таких лиц.

Уже вынесенные, но не исполненные решения по такого рода делам должны быть приостановлены исполнением.

(ТАСС)

Красной Армии разгромить фашистские полчища. В Курманской МТС Крымской АССР на уборке урожая бесперебойно работают все комбайны и лебоги. Комбайнеров, ушедших в армию, заменили женщины. Колхозницы артели «Колос», Чкаловского района, Чкаловской области, заменившие ушедших на фронт трактористов, перевыполняют нормы работы.

Стахановец киевского завода «Красный экскаватор» тов. Бондарь обязался ежедневно выполнять свою норму и норму товарища, призванного в Красную Армию. В первый же день тов. Бондарь выполнил сменное задание на 555 процентов, а на следующий день — на 600 процентов. Горняки железнорудной шахты имени Ильича (Кривой рог) досрочно выполнили семимесячный план по добыче руды. Бурщик Алексей Семиволос даёт ежедневно по 5—6 норм.

Все попытки румын немецких войск проникнуть на территорию Бессарабии неизменно разбиваются о мужество и силу наших бойцов. Румынские холопы Гитлера, опьяненные хвастливой пропагандой фашистов, надеялись «молниеносно» пройти за немецкими войсками по Бессарабии. Но одураченные Гитлером румынские генералы жестоко просчитались. Немецкие офицеры насилием гонят румын впереди своих частей на верную смерть. Деморализованные румынскими солдатами фашисты угрожают пулеметным огнем в спину. Вслед за наступающими румынскими подразделениями движутся немецкие пулеметчики.

Самоотверженной работой на полях, отличной уборкой урожая и досрочным выполнением обязательств перед государством колхозное крестьянство помогает

ВЫСОКАЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА, ДИСЦИПЛИНИРОВАННОСТЬ—ЗАЛОГ ПОБЕДЫ!

Говорят советские патриоты

30 июня в седьмом часу вечера к летнему кинотеатру стекались люди. Среди них совсем молодые ясноглазые юноши и девушки и старики, убеленные сединой. Люди идут в кинотеатр сегодня не для того, чтобы смотреть новый фильм. В кинотеатре собрались добровольцы, подавших заявления о вступлении в ряды действующей Красной Армии.

Среди добровольцев лучшие люди рудника. Здесь и т. Кривов, инструктор стахановских методов труда по установке приводов, вырастивший десятки мастеров угольной промышленности, и орденоносец т. Осадчий, начальник участка № 1, лучшего участка шахты им. Кирова, и т. Берсенев, знатный навалообойщик-халдинец, и т. Пузаткина, общественница шахты им. С. М. Кирова, имеющая 4 оборонных значка, в совершенстве овладевшая ручным пулеметом, организатор обороны работы на шахте. Здесь много знакомых нам лиц, их знают и любят трудящиеся Ленинск-Кузнецкого.

И старики, участники гражданской войны, и молодежь, участники боев на Халхин Голе и Хасане, и те, кто еще не принимал «боевого крещения»—все они вчера были люди мирного труда, а сегодня горя священной ненавистью к врагу, подло, из-за угла напавшему на свободный, гордый советский народ, готовы взять в руки оружие и ити на фронт, в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Со сцены кинотеатра звучат речи, полные глубокой ненависти к врагу, великой любви к родине, полные готовности защищать ее до последней капли крови.

На трибуне старый партизан, работавший машинистом паровоза, а теперь пенсионер т. Шевченко.

— Из моей семьи трое в Красной Армии. Я тоже не хочу быть в стороне, когда родина в опасности. Ну, что ж, что мне 60 лет, но если партия и правительство доверят мне бронепоезд, я поведу его туда, куда они укажут,— говорит он.

Тов. Кузнецов добровольцем был на финском фронте. Получив ранение, он был временно переведен на инвалидность. Сейчас он снова подал заявление о зачислении его добровольцем на фронт Великой Отечественной войны.

— Мои два брата в действующей Красной Армии, я подал заявление, чтобы и меня послали туда же,—говорит тов. Кузнецов.— Я был на финском фронте и видел, как враги, нападавшие на наше отчество, с позором отступали. В атаку на врагов мы шли с кличем: «За родину!», «За Сталина!» И мы победили. С этими словами на устах, под руко-

водством великого вождя мирового пролетариата товарища Сталина многомиллионный советский народ одержит победу в Великой Отечественной войне.

Тов. Кольчурин, забойщик шахты им. Кирова, рассказывает о том, что в 1929 году он добровольцем был в боях на КВЖД, а теперь пойдет на борьбу с германскими фашистами.

— До ухода в армию,—говорит тов. Кольчурин,— я буду работать с еще большей энергией, давать высокую производительность труда и изучать военное дело.

Ог себя и своих братьев выступает тов. Васильевский.

— Нас три брата,—говорит он,— и все готовы ити на фронт. Мы специалисты-химики, пулеметчики. Просим принять нас добровольцами в Красную Армию, и мы будем бороться до полного уничтожения врага.

Устами женщины-общественницы тов. Пузаткиной говорят женщины нашего города.

— От нас, женщин,—говорит она,— требуется сейчас очень много. Но мы не боимся трудностей. Советские женщины вместе с мужчинами шли на фронты гражданской войны, поднимали разрушенное хозяйство страны. А сейчас, когда фронт и тыл одинаково важны и ответственны, женщина должна уделить свой труд и стахановской работой в тылу борьбы. Вместе с тем, женщина должна овладевать военными знаниями, уметь оказывать первую помощь раненым, владеть винтовкой и ручным пулеметом.

С яркой, убедительной речью выступил на собрании добровольцев секретарь горкома партии тов. Шаравьев. Он говорил о том, что фронт и тыл едины, неотделимы друг от друга. Успехи на фронте будут зависеть и от того, насколько хорошо мы будем работать здесь, в тылу.

— Наша первая задача,—говорит он,— множить ряды стахановцев, больше угля давать стране, ибо уголь в военное время особенно необходим. Все добровольцы в оставшееся до ухода в армию время должны быть стахановцами. И вторая задача—это в совершенстве овладеть военным делом. Сейчас по всем предприятиям и учреждениям нужно создать кружки противовоздушной и химической обороны, санитарные и другие по военному обучению. Советский народ смело идет на победоносную Отечественную войну и разгромит фашистских налетчиков.

Последние слова тов. Шаравьева «наше дело правое, враг будет разбит, победа будет за нами» были покрыты бурными аплодисментами добровольцев.

М. Хлуновская.

Буду работать за двоих

Сейчас, когда нашей счастливой жизни угрожает опасность, когда на нашу страну напали кровожадные фашисты, я не могу быть безучастным. На боевой фронт я, как инвалид, пойти не могу, но я еще могу быть полезным на трудовом фронте, заменить товарищей, уходящих на фронт с оружием в руках защищать нашу родину. Нас в страховом совете промкоопре-

дации работало двое—я и инспектор т. Гусельников. В период военного времени я остаюсь один, буду работать и председателем, и инспектором. Ненависть к врагу, любовь к своей родине удвоили мои силы, и я буду работать за двоих не хуже, а лучше, чем работал до этого.

В. Трунов—председатель промстрахсовета.

ЛЮБИМОЙ РОДИНЕ ОТДАДИМ ВСЕ СВОИ СИЛЫ

13 разборщиков нашей бригады обязались давать за смену не менее 2,5 нормы. Ненависть к врагу удваивает силы, а героические поступки Красной Армии прибавляют энергии. Июльское задание мы перевыполним больше, чем в полтора раза. 1 июля, спустившись в шахту, рабочие заявили:

— Сегодня выполним сменное задание на 200 процентов. Вечером подытожили работу иказалось, что выполнили больше.

Разборщики тт. Гусельников, Спортич и другие дали до 270 процентов. Я дал больше трех норм.

Мы заверяем нашу партию и правительство, что по первому зову мы готовы, как один, пойти на фронт и грудью защищать свое родное отечество от гнусного германского фашизма, который в этом последнем походе обретет себе могилу.

Ф. Раб—бригадир разборщиков участка № 4 шахты им. Ярославского.

РАБОТА ДОЛЖНА БЫТЬ ВЫПОЛНЕНА СКОРО И ХОРОШО

Сейчас, когда Красная Армия защищает наши границы от нашествия германских фашистов, я поставил перед собой задачу—работать быстрее и лучше. За последние дни на врубмашине «ГТК-3» я стал подрубать лаву № 12 в 115 погонных метров за 3 часа, выполняя норму на 160—170 процентов.

С 5 июля начну применять штыбоочиститель, специально изготовленный для врубовых машин. Это мероприятие позволит нам значительно сократить время на подрезку лавы и освободит одного человека, специально поставленного расчистыванием.

Хорошая подрезка лавы и слаженная работа качающих и подготовительных смен обеспечивает участку № 3 перевыполнение плана. Рабочие нашего коллектива заявляют, что приложат все силы к тому, чтобы больше дать государству сверхпланового угля, помогая тем самым как можно скорее покончить с зарвавшимся врагом. Н. Никулин—врубмашинист участка № 3 шахты им. Ярославского.

ПАТРИОТКИ ОБУЧАЮТСЯ ВОЕННО-САНИТАРНОМУ ДЕЛУ

С огромным желанием изучают советские патриотки-женщины и девушки военно-санитарное дело. В горкоме РОКК ежедневно поступают заявления от женщин с просьбой принять их для обучения в сандрожини.

Горком РОКК с 10 июля открывает 6-месячные курсы медицинских сестер запаса, на которых будет обучаться 40 женщин. Уже подано много заявлений.

Кроме того, на всех крупных предприятиях создаются санитарные команды. Обучившись военно-санитарному делу, эти команды начнут работу по обучению санитарному делу населения.

КИНО „СЕМЬЯ ОППЕНГЕЙМ“

1933 год. К власти в Германии пришел Гитлер. В стране начинается разгул кровавого фашизма. Тяжелые сапоги штурмовиков топчут венскую культуру германского народа. Попираются его лучшие чувства. Заплевываются его лучшие люди науки, искусства, культуры.

Начало фильма рисует типичную для берлинской жизни сцену. В вагоне метро пьяный чернорубашечник, цинично распевающий во все горло песню — «Когда граната рвется, от счастья сердце бьется», избивает до смерти едущего тут же еврея, преподавателя литературы доктора Гейнцеус...

В гимназии королевы Луизы появляется новый, вместо убитого Гейнцеуса, преподаватель Фогельзанг. Он истый приверженец Гитлера. Дух гимназии, в которой учащиеся знают и любят своих великих соотечественников Гейне, Гете, Бетховена,—ему ненавистен. И он выкорчевывает этот дух, наводит свои порядки.

Гимназист Бертолльд Оппенгейм—сын еврея коммерсанта Мартина Оппенгейма, умный и культурный юноша, горячо любящий свою родину, приготовил доклад «Гуманизм и двадцатый век». Фогельзанг запрещает ему делать этот доклад. Слово «гуманизм» рожет слух этого наци. Бертолльду предложена новая тема доклада о подвиге Арминия Германца. Формулировка гимназиста о сомнительной пользе для Германии подвига Арминия привела в бешенство «чистокровного арийца» Фогельзанга. Он не потерпит дерзости этого еврейского юноши. Он считает, что подвиг Арминия положил начало германской истории.

Началась травля гимназиста Бертолльда Оппенгейма. Ему предложено публично, в актовом зале отказаться от своих мыслей или быть исключенным из гимназии. Мучительно переживающая чудовищную несправедливость, Бертолльд не в силах отказаться от своего докла-

да. Оставив на рукописи надпись «Уж лучше быть последней собакой, чем человеком, которого попирают ногами», он кончает с собой.

Дальше мы видим в фильме, как травят национал-фашисты дядю Бертолльда, выдающегося профессора клиники Эдгара Оппенгейм только за то, что он не «ариец». Солдатская поступль штурмовиков тревожит тишину больничных палат. Отряд чернорубашечников врывается в операционную. Течет кровь с разбитых штурмовиком губ профессора, избитый больной падает на пол. Из стен клиники выбрасываются 15 ученых не «арийцев». В разорванном халате, но гордый выходит из клиники профессор Оппенгейм.

Отец и мать Бертолльда Оппенгейма уезжают из Германии. Покидает ее и профессор Эдгар Оппенгейм и его дочь Рут. Им помогает нелегально перейти границу Генрих, школьный товарищ Бертолльда, оставляющийся в Германии, чтобы вести борьбу с фашизмом. Прощаясь с ними, Генрих выражает уверенность, что фашистская власть будет свергнута...

Картина «Семья Оппенгейм» показывает звериное лицо фашизма, который залил кровью Германию и всю Европу, а теперь поднял свою преступную руку на великий советский народ. Но вместе с этим она показывает, что фашисты, это чуждая немецкому народу власть, который не примиряется с ней, который борется с этими кровавыми и жестокими выродками. Шофер Оппенгеймов Францек и слесарь в тюрьме, твердо идущий на пытку,— представители тех сил, которые борются в Германии против ненавистной фашистской диктатуры.

Фильм «Семья Оппенгейм» демонстрируется в летнем кинотеатре. С сегодняшнего дня на экране зимнего кинотеатра идет другой большой антифашистский фильм «Профессор Мамлок».

ДОМОХОЗЯЙКИ СТАНОВЯТСЯ ШАХТЕРАМИ

На шахте Журишка-3 десятки женщин-домохозяек подают заявления, в которых говорят о своем желании поступить на работу взамен ушедших на фронт рабочих.

Для женщин, не имеющих шахтовых квалификаций, шахтоуправление организует краткосрочные курсы. Найдяшихся за кончился учеба и начнулись испытания на курсах взрывников. 14 женщин получат права от-

пальщика и пойдут работать в шахту. 24 женщины окончили курсы мотористок и с 25 июня приступили к работе. Вновь на курсы мотористок набрано 25 женщин.

Шахтоуправление предполагает на днях организовать курсы электротехник и группы за бойщиков.

П. Филатьев.

Зам. ответ. редактора

А. Димеев.

КИНОТЕАТР

с 3 июля

демонстрируется звуковой художественный антифашистский фильм

Профессор Мамлок

Начало сеансов в 6-30—8-20—10 ч. Касса открыта с 5 часов.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР

ЕЖЕДНЕВНО демонстрируется звуковой художественный антифашистский фильм

СЕМЬЯ ОППЕНГЕЙМ

Начало сеансов в 2-4-6-30-8-20-10 час. Касса открыта с 1 ч. дня

Тираж 8000